

# 我校组织师生观看纪录影片 《厉害了，我的国》

本报讯(记者许珈慧) 5月23日,我校组织师生在图书馆报告厅观看影片《厉害了,我的国》,校长佟绍成,党委副书记刘春成,副校长李卫民、谭文东,全体中层干部及师生代表500余人参加了观影活动。

影片记录了党的十八大以来,中国取得改革开放、社会主义现代化建设的历史性成就及党的十九大提出的中国特色社会主义进入新时代这一重大政治创新,呈现在创新、协调、绿色、开放和共享的新发展理念下我国这五年取得的伟大成就,不仅展示了中国桥、中国路、中国车、中国港等超级工程,还记录下一个个具有里程碑意义的科研成果。

整部影片气势恢宏,场景振奋人心,令大家近距离感受到新时代大国豪情。影片中列数的每一个辉煌成就与相关人物背后的故事,深深感染着在场师生们,大家激情澎湃,反响热烈。全体观影师生纷纷为祖国在改革开放和社会主义现代化建设的进程中取得的如此伟大成就感到无比的自豪和骄傲。

本次观影活动,开辟了我校师生深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神的第二课堂,充分发挥纪录影片《厉害了,我的国》的思想教育功能,对我校不断加强和改进思想政治工作,引导广大师生不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”具有重要意义。

# 我校第十四届“流淌的歌声”合唱比赛圆满落幕

本报讯(王晗) 5月26日~27日,由共青团辽宁工业大学委员会主办、大学生艺术团承办的第十四届“流淌的歌声”合唱比赛在我校礼堂圆满落幕。26日晚,校党委书记王建中、副校长张广安及各相关部门、各学院负责人观看了学生专场演出。27日晚,校党委副书记刘春成、副校长谭文东及各相关部门、各学院的负责人、嘉宾共同参加了活动。

伴随着开场现代舞《赞赞新时代》,为纪念改革开放40周年,以“辉煌岁月、时代赞歌”为主题的第十四届“流淌的歌声”合唱比赛正式拉开帷幕。上半场,同学们以饱满的热情完美演绎了《走向复兴》《四海天边》《强军战歌》

《我像一朵雪花天上来》等歌曲,各学院的表演诠释了大家对改革开放伟人的尊敬,充分展示了改革开放40周年祖国所取得的巨大成就。上半场比赛结束后,由大学生艺术团选送的民族舞《我的祖国》将晚会完美过



文传学院获一等奖 谭博铨 摄

度。下半场的《东方之珠》《共筑中国梦》《南屏晚钟》《匆匆那年》等歌曲将整场晚会的气氛再一次推向了高潮。最后辽工大合唱团演唱的《传奇》《青青世界》为这场音乐盛会画上了完美的句号!经过两个多小时的比拼,文化传媒学院脱颖而出,荣获一等奖;汽车学院、电气学院和外国语学院荣获二等奖;经济学院、机械学院、材料学院、继续教育学院、艺建学院和国际教育学院荣获三等奖;最具台风指挥奖由继续教育学院鲜丰同学获得,最佳钢琴伴奏奖被汽车学院马世超同学收入囊中。

这一晚,歌声不断,掌声未停,优美的旋律带领大家一次又一次地重温改革开放的伟业,

动人的歌声指引着辽工大师生开创更加辉煌灿烂的明天。本届“流淌的歌声”合唱比赛,不仅为各学院提供了互相交流、学习的平台,提高了同学们的文艺素养,同时对丰富校园文化生活,推动学校精神文明建设具有重要的作用和意义。

# 我校研究生温情助力驻村扶贫工作 精准服务义县闫家屯小学第二课堂

开始,研究生志愿者们每周三同一时间,大家如约而至,信心满满地拉开了第二课堂的序幕。课堂上,优美的旋律随着琴键的跳动响起,孩子们仿佛被带入了美好的音乐世界。手绘高铁的艺术课堂,孩子们为老师笔下流淌出的动态线条感到新奇雀跃。志愿者通过绘画、剪纸、诗歌等形式向孩子们传播祖国新四大发明、传承中华优秀传统文化、传唱经典诗词。支教团队指导老师王海虹说:希望支教活动给孩子们带来的不仅是简单的一堂课,更是一个多彩的世界,一个探索未来的梦想,让传承与创新的思想在他们幼小的心灵里生根发芽。

据悉,研究生志愿者支教志愿服务将在今年持续开展,该项活动也是助力学校精准扶贫工作的具体举措,志愿者们纷纷表示,孩子们脸上洋溢的笑容是大家无穷的动力,依依不舍的目光是志愿者沉甸甸的责任,志愿者们将一如既往地用心准备每一堂课,在闫家屯小学孩子们的心中播种一个美丽的中国梦,陪伴着他们快乐、幸福的成长。

本报讯(记者李文君) 5月30日,一支由研究生党员和积极分子组成的志愿者队伍,如约出现在闫家屯小学的第二课堂上。参加支教的3名“小老师”为孩子们带来丰富多彩的艺术课。绘画组代课老师孙玉卓说,今天教孩子们画c919大飞机,是中国首款具有自主知识产权的干线民用飞机,希望通过绘画给孩子们讲述今日中国的科技发展,让他们在开心绘画的同时能够为祖国感到骄傲。寓教于乐,我校研究生支教小组,选择健康、有益、向上的活动内容,采用生动活泼、丰富多彩的形式,将自己在大学中接触的先进文化用通俗易懂的方式教授给闫家屯小学的孩子们,受到了学校师生的热烈欢迎。每周三的艺术课堂,已经成了闫家屯小学学生们翘首期盼的事。

义县白庙子乡闫家屯村是我校外派驻村第一书记李仁伟老师工作的地方。在了解到闫家屯小学新建后,硬件设施虽已达标,但由于师资匮乏,崭新的钢琴、乐器、手工包均被闲置,能够上一堂艺术课是孩子们最大的心愿。为了助力学校扶贫工作的顺利开展,呵护孩子们的梦想,研究生学院精心策划组建了志愿者队伍,支援闫家屯小学第二课堂的建设。

5月7日,研究生学院通过“辽工大研究生”微信平台,发出“践行雷锋精神,相约闫家屯小学”第二课堂志愿者的招募令,全校各专业研究生各尽所能积极响应。在短短的一周时间内,志愿者们认真详尽地准备教案,反复商讨演练每一个环节,满怀期待与孩子们的第一次见面。5月16日



手工课堂 王全宇 摄

# 我校举行心理健康教育主题活动暨心理工作总结表彰大会

本报讯(李媛媛) 5月31日,由健康管理中心与学生工作处联合主办、新能源(软件)学院承办的2018年度“新时代 心教育”心理健康教育主题活动暨心理工作总结表彰大会在图书馆报告厅举行。我校副校长谭文东,相关部门负责人以及各学院分管学生工作副院长、各学院心理辅导员、全校4个年级400余名学生代表参加活动。

会上,健康管理中心主任张卫平首先作2018年大学生心理健康工作总结报告。她说,我校心理健康教育工作已经形成咨询辅导有规范,教育教学有系统,危机干预有成效,义工服务有成长,学院工作有指导,心理活动有创新,朋辈支持有特色,队伍建设有规划8大特色。心理文化已经成为校园文化中浓墨重彩的组成。

在随后进行的“第五届

大学生心理健康知识与技能竞赛”决赛中,化工学院获一等奖,经济学院、管理学院获二等奖,汽车学院、文传学院、外国语学院获三等奖。温英杰、陆璐、宗宇、阙婧、张垠、卢兴谭、黄丹、王玉获评优秀指导教师;汽车、化工、经济、管理、土建、外国语、文传、新能源(软件)学院获评优秀组织奖。大会还对首届校园心理剧视频大赛进行了表彰。

最后,副校长谭文东讲话,她强调,心理育人在“十大”育人体系中是重要且基础的,大学生心理健康教育是学生工作者必要的职业能力,心理健康也是每个大学生全面发展、成人成才的重要指标。心理育人,是树人工程,也是功德之业。她希望心理健康教育工作进一步与大学生思想教育、德育工作、学生管理工作紧密结合,共同构建大学生教育完整有机的工作体系。

# “高雅艺术进校园”——秦腔《大树西迁》走进辽工大

本报讯(王晗) 5月24日,由教育部、文化和旅游部、财政部主办的高雅艺术进校园活动——陕西省戏曲研究院大型秦腔现代剧《大树西迁》在我校礼堂上演。学校党委副书记刘春成、各学院分管学生工作副院长及各学院师生共同观看了本次演出,本次活动由校团委书记王化思主持。

演出开始前,校党委副书记刘春成成为活动致辞:希望广大师生可以通过欣赏秦腔《大树西迁》加深对优秀传统文化的理解,提高对艺术的鉴赏品位,增强对民族文化的认同,以从容的心态,健康的体魄,智慧的头脑,塑造完美精彩的人生,并预祝演出取得圆满成功。《大树西迁》是根据上世纪50年代以交大为代表的一批高校、科研院所响应党的号召,从沿海大

规模西迁内地这一史实为背景创作的大型秦腔现代剧。该剧以孟冰茜教授一家3代人西迁50年来的奋斗历程和生命轨迹为主线,演绎了主人公50年思想升华的心路历程,礼赞了共和国几代知识分子的报国情怀和不朽战绩。演出历时两个多小时,跌宕起伏的剧情与艺术家们精湛细腻的表演将剧情表现得淋漓尽致,博得现场一阵阵热烈的掌声。

“高雅艺术进校园”活动以先进文化为导向,以优秀艺术作品为载体,丰富了我校的校园文化生活,提高了学生的艺术修养和道德情操,为我校深化中国特色社会主义和中国梦宣传教育,弘扬民族精神和时代精神,引导青年大学生树立正确的历史观、民族观、国家观和文化观起到重要的推动作用。



演出现场 刘晟池 摄